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 OR. 0002.2.2014 

 

Protokół Nr II/2014 

z II Sesji Rady Miejskiej  w Nowym Dworze Mazowieckim 

w dniu 09 grudnia 2014r. 

 

 

Stan radnych – 21. Obecnych na Sesji – 21 

Godzina rozpoczęcia: 10.00 

 

Przed otwarciem sesji młodzież z Warsztatu Terapii Zajęciowej TPD złożyły 

życzenia świąteczne wszystkim obecnym i wręczyły drobne upominki władzom 

miasta.  

 

 

Ad. 1  

           Obrady otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej – Krzysztof Bisialski, 

witając radnych i zaproszonych gości.  

Ad. 2 

           Na podstawie obecności 21 radnych stwierdzono prawomocność obrad.                  

( listy obecności stanowią zał. nr 1 ) 

 

 

Ad. 3 

 Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad ( zał. nr 2), po czym 

Wiceprzewodniczący Rady – Roman Biliński odczytał wniosek Burmistrza Miasta          

o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII/329/13 

Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim w sprawie nadania Statutu Miejskiej 

i Powiatowej Bibliotece Publicznej w Nowym Dworze Mazowieckim – jako pkt. 6.                            

 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Radni nie zgłosili uwag. Po wprowadzeniu zmiany porządek obrad został przyjęty 

jednogłośnie w następującym brzmieniu: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Debata nad projektem budżetu miasta Nowy Dwór Mazowiecki na rok 2011. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki Pana Jacka Kowalskiego. 
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6. Podjęcie uchwały  w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII/329/13 Rady 

Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim w sprawie nadania Statutu 

Miejskiej i Powiatowej Bibliotece Publicznej w Nowym Dworze Mazowieckim. 

7. Interpelacje i zapytania radnych. 

8. Sprawy różne. 

9. Zamknięcie sesji.  

 

 

Ad. 4 

Debata nad projektem budżetu miasta Nowy Dwór Mazowiecki na rok 2015. 

 

Radni otrzymali do zapoznania się  Zarządzenie Nr 180/2014 Burmistrza Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki z dnia 14 listopada 2014r. w sprawie projektu Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Miasta Nowy Dwór Mazowiecki oraz Zarządzenie Nr 181/2014 

w sprawie projektu uchwały budżetowej na rok 2015, które stanowią do protokółu 

załącznik nr 3 .   

 

 Rozpoczęto  dyskusję, w której głos zabrali: 

 

Radny - Marek Ciesielski  odniósł się do  kwoty 100.000  zaplanowanej na 

urządzenie placu zabaw przy PP-2 i zapytał  czy obecne urządzenia zostaną 

przeniesione  na inny plac, czy też pójdą na złom. Uważa, że należałoby uzupełnić 

plac zabaw przy ul. 3 Maja w Modlinie Starym.  

  

Radny – Andrzej Świder zapytał czy środki na place zabaw uwzględniają 

również ogrodzenie tych placów. 

  

Radny - Ahmed Jadou  zapytał czy znalazły się środki  w budżecie na 

profilaktykę chorób nowotworowych tj. raka sutka, szyjki macicy i układu 

pokarmowego. 

 

Radny – Tadeusz Sosiński stwierdził, że budżet jest deficytowy, czy więc 

burmistrz ma jakieś wyjście awaryjne, aby nie korzystać z  kredytów.   

 

Radna - Agnieszka Kubiak-Falęcka  odniosła się do środków zaplanowanych 

na instytucje  kultury i zapytała czy blisko półtora miliona złotych zaplanowanych 

dla biblioteki wystarczy, czy też będą zwiększane w związku z tym, że bibliotece 

przybędzie zadań. 

 

Radny – Marek Ciesielski zadał pytanie dotyczące wydatków w placówkach 

oświatowych. Np. jest zaplanowana kwota 1000 zł. na zakup kuchni gazowej                      

z piekarnikiem, a dyrektor zakupi kuchnię za 800 zł. Co staje się z różnicą między 

wydatkiem rzeczywistym, a tym który zaplanowano.  
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 Do zgłoszonych powyżej kwestii Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski 

ustosunkował się następująco: 

 dot. placów zabaw: urządzenia, które  nie nadają się do użytkowania będą 

ze złomowane, natomiast urządzenia, które można jeszcze wykorzystać będą 

postawione na innych placach. Środki na ogrodzenia są przewidziane, ale                 

na innym paragrafie. Place zabaw na pewno będą zabezpieczone przed 

zwierzętami. 

 dot. darmowych badań: są w budżecie zaplanowane środki na programy 

profilaktyczne i zakup usług, a na co zostaną wydane zdecyduje Rada 

wspólnie z Burmistrzem. Na pewno wzorem lat ubiegłych Wydział Edukacji              

i Spraw Społecznych będzie korzystał z podpowiedzi Komisji Zdrowia                      

i wydatkuje środki efektywnie. Na dzisiaj środków na wymienione przez 

radnego badania nie ma.   

 dot. kredytów: kredyt jest normalnym źródłem finansowania głównie 

inwestycji rozwojowych w mieście. Taka sytuacja istnieje w 90% gmin. 

Pomysł może być tylko taki, aby aplikować i pozyskać jak najwięcej środków 

unijnych. Jednakże w 2015r. spiętrzą się wydatki związane z dużymi 

inwestycjami, więc budżet  będzie musiał być podparty kredytem. 

 dot. biblioteki: dotacje jakie otrzymują instytucje kultury są dla nich 

wystarczające do funkcjonowania i jeśli pojawi się pomysł na rozszerzenie 

zadań to wtedy trzeba będzie szukać dodatkowych środków. Na dziś środków 

powinno wystarczyć.  

 dot.  wydatków w placówkach oświatowych: szkoły są jednostkami 

budżetowymi i ich budżety mieszczą się bezpośrednio w budżecie miasta. 

Jeśli kwota jest nie wydana, wtedy zmniejsza się wydatki, albo kwota 

pozostaje jako nie wydana, bądź też szkoła może wystąpić o zmianę 

przeznaczenia takiej kwoty. 

 

W dalszej dyskusji udział wzięli: 

 

Radny – Bogdan Jeziorski zwrócił się o wyjaśnienie czy w 2015r. ulega 

zmianie opłata za wieczyste użytkowanie. Poza tym zapytał czy do NOSiR wróci pan 

Krzysztof Kapusta, który po wyborach stracił funkcję starosty i wtedy będzie 2-ch 

dyrektorów, czy dyrektorem pozostanie pan Dariusz Wąsiewski? Wiąże się to                   

z kosztami. 

 

Radna - Agnieszka Kowalska zapytała czy projekt budżetu na 2015r. był 

konsultowany z mieszkańcami, organizacjami społecznymi i innymi podmiotami.  

 

Radny – Włodzimierz Laur  zwrócił się o wyjaśnienie: 

 na ile wykonanie budżetu w 2014r. ma wpływ na realność budżetu 2015r.  
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 które z zadań ujętych w budżecie należy uważać za wiodące, związane                            

z rozwojem w różnych dziedzinach 

 czy rzeczywiście budżet jest prorozwojowy. 

Ponadto radny zaproponował, aby w 2015r. uwzględnić montowanie 

termoregulatorów do grzejników, a zwłaszcza w szkołach, gdzie są długie przerwy 

w nauce i energia cieplna jest marnotrawiona. Uważa, że sprawnie 

przeprowadzona termomodernizacja placówek oświatowych jest zadaniem  

niedokończonym ze względu właśnie na brak termoregulatorów.  

 

Radna - Agnieszka Kubiak-Falęcka  odnosząc się do tematu 

termoregulatorów stwierdziła, że o ile w starych budynkach jest problem                        

z założeniem, to w nowych budynkach, szczególnie w przedszkolach 

termoregulatory powinny być założone na grzejnikach. Ponadto radna spytała jak 

zostały podzielone środki zaplanowane na dwie straże pożarne -OSP i OSP-RW. 

 

Radny – Tadeusz Ziomek zapytał jaki wpływ na budżet miasta ma lotnisko w 

Modlinie. 

 

Radny – Bogdan Jeziorski poprosił o wyjaśnienie czy zaplanowane środki na 

wykup gruntów dotyczą tylko zadania „przebicie ul. Przemysłowej do ul. 

Granicznej”, czy też innych inwestycji. 

 

Radny – Andrzej Świder zapytał czy są w budżecie środki na remont 

budynku GKO.   

 

Wiceprzewodniczący Rady – Roman Biliński odniósł się do kwestii 

modernizacji oświetlenia ulicznego i zapytał które ulice będą robione w ramach 

zaplanowanej kwoty. Zasugerował, aby zwrócić uwagę na przejścia dla pieszych, 

szczególnie w centrum miasta i na osiedlu Pólko, ponieważ jest na nich zła 

widoczność.  Zapytał ponadto jaki etap będzie robiony w ramach modernizacji                  

ul. Modlińskiej i czy będzie to kolidowało z ul. Mazowiecką, czy ul. Mazowieckiej 

nie można byłoby wprowadzić do remontów. W zadaniu remontowym są 

wyszczególnione ulice Nałęcza i Wybickiego, a zdaniem mieszkańców ul. 

Mazowiecka jest w gorszym stanie.  

 

 Odpowiadając radnym Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski wyjaśnił, co 

następuje: 

 opłata za wieczyste użytkowanie nie ulegnie zmianie, ale będzie robiona 

aktualizacja opłaty dla niektórych nieruchomości, głównie w dzielnicy 

przemysłowej. 

 NOSiR ma swój budżet i musi się w nim zmieścić. Pan Krzysztof Kapusta 

zgłosił gotowość powrotu do pracy od 1 stycznia, ale nie było jeszcze 

uzgodnień.  
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 nie ma takich wymogów, aby projekt budżetu był konsultowany. Jest 

uchwalona procedura uchwalania budżetu, w której jest określony termin 

do kiedy mieszkańcy, organizacje i inne podmioty mogą składać wnioski do 

projektu budżetu na rok następny. 

 każdy budżet zanim się go uchwali jest budżetem wirtualnym. Budżet jest 

jednoroczny, więc wykonanie za 2014r. nie ma wpływu na realność budżetu 

w 2015r. Od 1 stycznia budżet zaczyna być realnym po stronie dochodów i 

po stronie wydatków.     

 konsekwentnie od wielu już lat realizowane są zadania wieloletnie 

wynikające z prognozy inwestycyjnej opartej o wieloletnią prognozę 

finansową.  Jest to precyzyjne  narzędzie, z którego urząd korzysta, aby 

trzymać się w ryzach funkcjonowania i nieprzesadzania z marzeniami. Są 

też zadania jednoroczne. Wszystkie inwestycje można traktować jako  

rozwojowe. Rozwojem jest to, że miasto inwestuje w młodych ludzi po to, 

by chcieli zostać w mieście, nie wyjeżdżać, tu się rozwijać. Nie da się więc 

powiedzieć, że inwestycja jest prorozwojowa, że da jakieś przychody. 

Aczkolwiek jako taką można traktować np. przebicie ul. Przemysłowej do 

ul. Granicznej, co pozwoli mocniej otworzyć dzielnicę przemysłową dla 

przedsiębiorców. Taka inwestycją może też być rozwój monitoringu 

wizyjnego miasta, co polepszy bezpieczeństwo na terenie miasta.  

 termoregulatory zostały założone w Zespole Szkół Nr 3, ponieważ tam jest 

inne źródło ciepła. Natomiast w innych szkołach na dni wolne od nauki 

obniża się temperaturę na głównym wyłączniku i wtedy jest oszczędność 

energii, bo temperatura jest obniżona w całej placówce.        

 środki dla straży pożarnych zostały podzielone według potrzeb tych 

jednostek tj. 145.760,00 zł. dla OSP, a 59.000,00 zł. dla OSP-RW. 

 wpływy z lotniska do budżetu, które można określić, to podatek od 

nieruchomości. Ponadto są dochody w postaci podatków od osób 

prowadzących działalność gospodarczą na lotnisku.  

 część wykupów gruntów to są wykupy zwykłe, które są realizowane w trzech 

miejscach i jest to kwota 287.000 zł, oraz jest kwota 1,5 mln na 

odszkodowania tam gdzie jest zastosowana spec ustawa.  

 wniosek na opracowania dot.  remontu dachu GKO został złożony                      

w październiku do Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego, ale nie 

został jeszcze rozpatrzony. W budżecie jest zapisana kwota miliona złotych, 

ale jeżeli nie będzie dofinansowania będzie tylko 500.000 zł. własnych 

środków na ten cel. Od chwili podpisania aktu notarialnego w sprawie 

nabycia budynku na własność będą szykowane następne wnioski i środki na 

doprowadzenie budynku do dawnej świetności.  

 jeśli chodzi o oświetlenie uliczne to na razie nabór jest wstrzymany,                

w związku  z czym dopiero po uruchomieniu programu będzie można mówić 

o realizacji wniosków i konkretnych miejscach. 
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 Zarząd Województwa nie podjął jeszcze decyzji odnośnie dofinansowania 

przebudowy ulicy Modlińskiej, nie ma jeszcze pozwolenia na budowę od 

Wojewody. Czasu jest coraz mniej i nie wiadomo czy uda się zrealizować 

cały zakres w roku przyszłym, bo rozliczenie środków unijnych jest do końca 

czerwca. Bez decyzji Zarządu Województwa inwestycji nie można 

rozpocząć. Inwestycja nie będzie kolidowała z ewentualnymi pracami na          

ul. Mazowieckiej. 

 

Kończąc dyskusję Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że budżet jest 

bardzo trudny, miasto jest w trakcie dużych inwestycji, więc  żeby go zrealizować 

trzeba będzie dużo oszczędzać, począwszy od oświetlenia ulicznego. Zaplanowane 

Inwestycje pochłoną dużo pieniędzy, a potem utrzymanie tych inwestycji również.  

 

Na zakończenie debaty budżetowej wysłuchano opinii poszczególnych komisji Rady 

na temat przygotowanego projektu budżetu. Wszystkie komisje wydały opinię 

pozytywną.  

 

 

Ad. 5 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki Pana Jacka Kowalskiego.  

 

 W projekcie uchwały proponuje się ustalić Burmistrzowi Miasta, od dnia 

1.12.2014r. : 

- wynagrodzenie zasadnicze – 6.000,00 zł. 

- dodatek funkcyjny     - 2.100,00 zł. 

- dodatek specjalny      - 3.240,00 zł. 

- dodatek za wysługę lat – 14%. 

 

 Radni nie zgłosili uwag do propozycji. 

 Uchwała Nr II/ 8 /14 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie.           

( przy obecności 19 radnych)  ( zał. nr 4 ) 

 

 

Ad. 6 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII/329/13 Rady Miejskiej 

w Nowym Dworze Mazowieckim w sprawie nadania Statutu Miejskiej                           

i Powiatowej Bibliotece Publicznej w Nowym Dworze Mazowieckim. 

 

 Zmiana w Statucie biblioteki jest spowodowana tym, że Urząd Miasta planuje 

przekazanie MiPBP budynku przy ul. Baśki Murmańskiej w Modlinie Twierdzy. Do 

zadań Biblioteki będzie należało gospodarowanie nieruchomością i wydzierżawianie 
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pomieszczeń. W myśl obowiązującego Statutu Biblioteka nie może prowadzić tego 

typu działalności, stąd projekt uchwały. 

 

W dyskusji nad projektem uchwały głos zabrali: 

 

Radny – Włodzimierz Laur zapytał odnośnie gospodarki nieruchomościami -

czy nie może tym budynkiem zarządzać Spółka ZBK?  

 

Radny – Marek Ciesielski zwrócił się o wyjaśnienie czy dyrektor biblioteki 

podjęła już  na piśmie decyzję odnośnie prowadzenia działalności dodatkowej, 

zgodnie  z treścią  pkt.4  §1 Statutu.  

 

Radny – Tadeusz Ziomek  zapytał co się stanie, jeżeli dyrektor biblioteki 

przekroczy swoje uprawnienia i to spowoduje, że dotacja nie będzie się należała, 

albo trzeba będzie ją zwrócić. 

 

Radna – Agnieszka Kubiak-Falęcka  zwróciła się z zapytaniem -  jaki pomysł 

na odpłatne imprezy kulturalne ma dyrektor biblioteki?  

 

 Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski udzielił n/w wyjaśnień: 

 Spółka ZBK zarządza w tej chwili budynkiem, natomiast w celu realizacji 

zadań i programów unijnych jest niezbędne zastosowanie takiego właśnie 

rozwiązania; 

 Dyrektor biblioteki będzie mogła podjąć decyzję o prowadzeniu dodatkowej 

działalności dopiero po podjęciu uchwały. Na dzień dzisiejszy takiej 

delegacji prawnej nie miała; 

 są odpowiednie organy, które zajmują się takimi  przypadkami przekroczenia 

uprawnień i jeżeli byłoby tylko podejrzenie o przekroczenie przepisów przez 

jednostkę samorządową to na pewno zajmą się tym. Statuty i regulaminy są 

określane właśnie po to, aby takie przypadki się nie zdarzały; 

 zapis dot. organizowania odpłatnych imprez był wprowadzony już wcześniej, 

aby można było prowadzić muzeum. Pierwszą formą jest prowadzenie 

właśnie muzeum, natomiast nie jest wykluczone, że biblioteka będzie mogła 

prowadzić podobne imprezy jak NOK. 

 

Radni nie zgłosili więcej uwag i zapytań. Projekt uchwały został odczytany                          

i poddany pod głosowanie. 

Uchwała Nr II/ 9 /14 w powyższej sprawie  została podjęta 18 gł. – za, przy                               

2 gł. – wstrzym.się.  ( zał. nr 5 ) 
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Ad. 7 

Interpelacje i zapytania radnych: 

 

Radny – Tadeusz Sosiński zgłosił zapytania: 

 co nowego na linii Muzeum Września a miastem, chodzi o przekazanie 

ewentualnych zbiorów, kto jest właścicielem, a kto będzie? 

 co się robi w kierunku udrożnienia przejścia dla osób starszych, 

niepełnosprawnych w pasie wiaduktu na ul. Paderewskiego? 

 co się dzieje w temacie chodnika w ul. Boh. Modlina i ul. Okunin? 

 

Radna – Agnieszka Kowalska zwróciła się z prośbą  o zabezpieczenie 

chodnika przed zimą przy ul. Obwodowej. Jest w okropnym stanie i zagraża 

bezpieczeństwu mieszkańców.  

Poza tym poprosiła o interwencję w sprawie częstych przerw w oświetleniu 

ulicznym na ul. Moniuszki i ul. Mickiewicza. Awarie są usuwane bardzo długo, 

nawet przez 2 – 3  tygodnie. 

  

Radny – Andrzej Świder  zapytał czy przy odnawianiu pasów na przejściach 

dla pieszych na terenie miasta będzie możliwość, aby na skrzyżowaniach  bez 

oświetlenia te pasy namalować dalej od skrzyżowania. 

 

Radny – Jacek Borkowski  zwrócił się z pytaniem czy i kiedy miasto 

podejmie próbę zmiany planu zagospodarowania przestrzennego w Modlinie 

Twierdzy. Obecny plan jest stary i nie wpływa w obecnej formie na rozwój osiedla.  

 

Radny – Włodzimierz Laur w nawiązaniu do tematu awarii oświetlenia 

zapytał co to jest za firma, która prowadzi bieżącą konserwację instalacji 

energetycznej. Radny uważa, że w umowie powinny być zawarte terminy 

określające czas trwania usuwania awarii. Odnośnie  Modlina Twierdzy zapytał po 

co było rozpoczynać tą inwestycję drogową, która w tej chwili jest tylko ciężarem                      

i dodatkowym kosztem dla miasta.  

 

Radny – Tadeusz Sosiński zapytał czy odnośnie zmiany planu 

zagospodarowania przestrzennego Modlina Twierdzy były przeprowadzone 

konsultacje z mieszkańcami. 

 

Radna – Agnieszka Kubiak-Falęcka poprosiła o wyjaśnienie jakie są 

przewidziane koszty na organizację wigilii miejskiej na hali NOSiR, a jakie środki są 

przewidziane na zamknięte spotkanie wigilijne w Borodino.  

Po otrzymaniu odpowiedzi, że impreza w Borodino jest sponsorowana radna 

zapytała którzy to sponsorzy i czy więcej takich imprez zamkniętych jest 

sponsorowanych, czy tylko ta jedna. 

 



9 

 

 

 

 Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski udzielił n/w wyjaśnień: 

 dot. muzeum: część wewnętrzna jest już zinwentaryzowana. Część 

eksponatów jest własnością stowarzyszenia, a część są to eksponaty 

wypożyczone lub gminne. To jest podstawa do tego, aby w przyszłości te 

eksponaty stały się własnością miasta, ale musi się to odbyć za zgodą 

stowarzyszenia.  

 dot. przejścia przez wiadukt:  jest to własność Kolei, jednakże po raz 

kolejny zostanie wystosowane pismo z konkretną propozycją modernizacji 

przejścia przez wiadukt, z podaniem kosztów i propozycją 

współfinansowania.  

 dot. chodnika ul. Boh. Modlina i ul. Okunin : w budżecie na 2015r. jest 

wpisane 100.000 zł. na chodniki w drogach wojewódzkich. Są uzgodnienia             

z MZDW, ale bezfinansowe, bowiem miasto będzie to realizowało z własnych 

środków.  Na razie trzeba poczekać na zakończenie inwestycji, która tam się 

odbywa. 

 dot. ul. Obwodowej:  chodnik będzie zabezpieczony już w tym tygodniu. 

 dot. oświetlenia ulicznego: sieć energetyczna w Modlinie Twierdzy jest stara 

i dlatego często powstają awarie, a czas  usuwania zależy od rodzaju awarii.  

Ta ostatnia, duża awaria będzie jutro naprawiana.  

 dot. pasów:  są przepisy ruchu drogowego, które określają gdzie pasy mają 

być namalowane i w jakiej odległości od skrzyżowania, dlatego też pasów 

nie można namalować dalej. 

 dot. zmiany planu: w tej chwili trwa aktualizacja planu Modlina Twierdzy, 

zajmują się nim urbaniści. Zmiana ta wynika z wniosku firmy KONKRET, 

która nabyła Cytadelę. Poza tym, obecny plan nie jest stary i nie blokuje 

rozwoju Twierdzy.  

 dot. oświetlenia:  konserwację oświetlenia wykonuje spółka gminna 

„Energetyka Nowy Dwór Mazowiecki”.  

 dot. inwestycji w Modlinie:  modernizacja  ul. Obwodowej nie jest 

problemem dla miasta. Oczywiście  jest obciążeniem dla miasta jak każda 

inna inwestycja pod względem finansowym i merytorycznym.  

 dot. konsultacji planu: wszyscy właściciele nieruchomości, których dotyczą 

zmiany  są informowani  -  jest obwieszczenie , jest termin wyłożenia planu              

i są określone terminy składania wniosków.   

 dot. organizacji spotkań:  kilkanaście tysięcy złotych będzie kosztowała 

wigilia miejska  i jest to tylko koszt żywności. Poza tym pomagają rzeczowo i 

finansowo jednostki gminne oraz wojsko. Natomiast  spotkanie w Borodino 

finansują sponsorzy, nie ma na nie środków z budżetu. Jak będą znane 

wszystkie firmy, które sponsorują to wtedy radni otrzymają taką informację. 

Są różne typy imprez, spotkań i uroczystości  organizowanych w mieście                  

i w zależności jaka jest formuła to są sponsorzy, albo miasto finansuje, lub 
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są płatne, więc trudno jest odpowiedzieć konkretnie. Radni otrzymają 

sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2014 i wtedy te informacje będzie 

można uzyskać.  

 

Ad. 7 

 Sprawy różne:  

 

1.       Burmistrz Miasta  - Jacek Kowalski poinformował, że będą czynione 

starania wspólnie ze starostwem, aby uzyskać tytuł  Mazowieckiej Stolicy 

Kultury. 

 

2.        Wiceprzewodniczący Rady – Roman Biliński odczytał pismo ( zał. nr 6),               

w którym Wydział Gospodarki Komunalnej Urzędu Miejskiego informuje, że 

dnia 12.08.2014r. uchwałą Nr 1408/14 Zarządu Wojewódzkiego Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie, zgodnie z umową nr 

0747/14/OZ/D z dnia 30.10.2014r. Miasto Nowy Dwór Mazowiecki otrzymało 

dotację w wysokości 7.307,00 zł. na realizację projektu pn. „Usuwanie 

wyrobów zawierających azbest z terenu miasta Nowy Dwór Mazowiecki”.   

 
3.         Przewodniczący Rady przypomniał radnym o składaniu oświadczeń 

majątkowych oraz o zaplanowaniu dyżurów na rok 2015. 

 
4.         Radna – Agnieszka Kubiak-Falęcka poprosiła o wyjaśnienie  w jaki 

sposób rozliczane są wyjazdy służbowe burmistrza, ile kilometrów przejechał 

w minionym roku i na jaką kwotę.  

 
5.         Wiceprzewodniczący Rady – Roman Biliński stwierdził, że  złożył 

interpelację dot. ogrzewania budek STOPików i otrzymał odpowiedź, że nie 

zabezpieczono środków w budżecie. Uważa, że powinno się jednak 

uruchomić procedury i rozpocząć uzgodnienia z Zakładem Energetycznym, bo 

może w ciągu roku środki się znajdą na ten cel. 

 

6.         Radny – Tadeusz Sosiński  zapytał na jakim etapie są prace związane                    

z   utworzeniem  płatnych miejsc parkingowych. Zwrócił się również                       

o udzielenie informacji na temat dodatkowych miejsc parkingowych w pasie 

ul. Boh. Modlina, na odcinku od Cechu do ul. Chemików.  

 
7.          Radna - Agnieszka Kowalska poprosiła o informację czy jest już znany 

termin kolejnej sesji i czy jest szansa, że wszystkie sesje będą odbywały się 

np. od godz.14.00. 

Przewodniczący Rady odpowiedział, że następna sesja odbędzie się  

w dniu 16 grudnia br. i rozpocznie się o  godz. 10.00. W przyszłym roku  

można będzie ustalić godzinę rozpoczynania sesji poprzez głosowanie. 

Trzeba tylko brać pod uwagę fakt, że w sesji uczestniczą urzędnicy 
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przygotowujący materiały pod obrady, więc lepiej byłoby, aby sesje 

odbywały się w godzinach pracy Urzędu. 

 

8.          Radny – Tomasz Reginis  zgłosił potrzebę  przeprowadzania częstszych 

kontroli Straży Miejskiej na ul. Dębowej, gdzie samochody jeżdżą bardzo 

szybko. Ponadto  zasygnalizował, że  przy osiedlu Dębinka na odcinku 

chodnika  od przejścia dla pieszych do ogrodzenia osiedla „Dębowy Park” 

jest bardzo ciemno, a tamtędy chodzi bardzo dużo dzieci ze szkoły.  

 

9.          Radny – Bogdan Jeziorski poprosił o informację na temat założenia 

monitoringu przy nowym placu zabaw na  Osiedlu Młodych. Jeżeli nie uda się 

szybko tego zrobić to prośba o częstsze patrole Straży Miejskiej w tym 

miejscu.  

 
10. Radny – Tadeusz Sosiński zapytał kiedy zostanie zlikwidowana 

reklama stojąca  przy zejściu po schodach przy przejściu dla pieszych                   

ul. Leśnej i ul. Wojska Polskiego.  

 
11. Radny – Tomasz Reginis  zgłosił, że przy przejściu dla dzieci przy SP-7 

nie ma progów zwalniających. 

 
12. Przewodniczący Rady – Krzysztof Bisialski postawił wniosek, aby na 

osiedlach tego typu jak Modlin Stary wprowadzić ograniczenie prędkości na 

ulicach do 30 km/godz. Zapytał ponadto jak jest zrealizowany wniosek 

Zarządu Osiedla Nr 7 w tej sprawie.  

 
13. Radny – Marek Ciesielski zaproponował przyjrzeć się bardziej 

organizacji ruchu na terenie miasta - np. na skrzyżowaniu ul. Źródlanej                    

z ul. Dworcową nie ma przejścia dla pieszych. Ul. Kopernika, Staszica, 

Źródlana są ciągami pieszymi, którymi dzieci idą ze szkoły i tam również nie 

ma namalowanych pasów. Jedynymi znakami, które ograniczają szybkość na 

niektórych ulicach to duże  tablice informujące o tym, że są to ulice 

osiedlowe. 

Ponadto nadal jest problem z przejściem na cmentarz w Modlinie Starym. 

 

14. Wiceprzewodniczący Rady – Roman Biliński  zgłosił, że przy 

piaszczystej drodze pomiędzy posesją przy ul. Chryzantemy                              

a ul. Słowackiego znajdują się dwa bezużyteczne kręgi betonowe, które są 

siedliskiem śmieci, a także miejscem libacji. Należałoby ustalić właściciela                    

i nakazać mu usunąć kręgi.  
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 Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski udzielił następujących wyjaśnień: 

 dot. delegacji służbowych: będzie dokładna informacja w „Gazecie 

Nowodworskiej”. Przez całą ubiegłą kadencję było 84 delegacji na kwotę ok. 

14.000 zł.   

 dot. ogrzewania budek: wniosek nie został uwzględniony w projekcie 

budżetu, ponieważ został złożony za późno. Jeśli jednak będzie taka 

potrzeba i będzie wyliczenie kosztów tego zadania to zawsze jest możliwość 

realizacji.  

 dot. miejsc parkingowych: Zespół, który zajmował się tym tematem 

przerwał prace przez wybory, ponieważ nie wszyscy jego członkowie 

ponownie zostali radnymi. W przyszłym tygodniu zespół wznowi prace. Jeżeli 

chodzi o dodatkowe miejsca parkingowe bezpośrednio przy ulicy 

wojewódzkiej to nie ma  możliwości realizacji, ponieważ zabraniają tego 

przepisy.  

 dot. ul. Dębowej: były stawiane fotoradary i będzie to kontynuowane. 

Trzeba będzie też zastanowić się czy nie ułożyć tam progów zwalniających. 

 dot. oświetlenia chodnika: jest to sprawa inwestycyjna i w związku z tym nie 

da się jej od ręki załatwić.  W budżecie miasta jest przewidziany odpowiedni 

punkt, więc Wydział Gospodarki Komunalnej zajmie się tematem, określi  

kosztorys i  zleci Spółce Energetyka. 

 dot. placu zabaw:  będą starania, aby  monitoring został jak najszybciej 

zainstalowany. Zajmie się tematem Naczelnik Wydziału Informatyki oraz 

Komendant Straży Miejskiej.  

 dot. reklamy: reklama stoi na prywatnym terenie, do właściciela były 

wysłane już dwa pisma z prośbą o jej przestawienie. W tym tygodniu będą 

jeszcze przeprowadzone rozmowy z właścicielem nieruchomości.  

 dot. progów zwalniających:  progi zostały uszkodzone, ale będą znowu 

ułożone. 

 dot. ograniczenia szybkości: przyjął do realizacji Naczelnik Wydziału 

Gospodarki Komunalnej. 

 dot. kręgów:  sprawę przyjął do realizacji Komendant Straży Miejskiej.  

 

Ad. 8 

Na tym Przewodniczący Rady zamknął II Sesję Rady Miejskiej w Nowym 

Dworze Mazowieckim w dniu 09 grudnia 2014r. ( godz. 12.30 ) 

 

Protokółowała: 

Julita Michałowska 

         

Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

        Krzysztof  Bisialski  


